
■ V

1 &

> Ki kell váltani a személyazonossági igazolványokat
»

Harminc mázsa élelmiszert küldtek Rskiről a Hazatérők OltaM

ÁRA

100
LEJ

Kolozsvár |
1945 december 15 | Felelős főszerkesztő: BALOGH EUGáR I Szombat

| H. évf., 274. *sáni\

Moloár Eriit a magw-romáo kapcsolatról beszél 
ma délután fél .négykor az Állami Mapar Színházban • 

Kolozsvár magyarsága aagygyglésea üdvözli a demokratikus Magyarország népjóléti miniszteréi
KOLOZSVÁR, december 13. Molnár Erik, Magyarország népjóléti minisztere 

ma, pénteken reggel vagy délelőtt érkezik meg különvonaton Kolozsvárra. Első eset 
a demokratikus Románia történetében, hogy a demokratikus Magyarország kormányá- 
nak egy tagja látogatásával tiszteli meg Erdély fővárosát, s még hozzá a nyilvános
ság elé tárja a két ország közös kérdéseit. Molnár Erik miniszter ugyanis ma délután 
fél négy órakor az Állami Magyar Szinház épületében (a volt Nyári Színkörben) nyil
vános előadást tart a román—magyar kapcsolatról.

A rendkívüli esemény hite már a csütörtök esti órákban futótűzszerűen terjedt 
el a városban. A Magyar Népi Szövetség kolozsvári szervezete falragaszon tudatta a 
lakossággal Molnár Erik miniszter megérkezésének és előadásának hírét. Előrelátható. 
hogy Kolozsvár magyar lakossága méltó ünneplésben részesíti a demokráciában újjá
született és Groza Péter Romániájával szoros barátságot és dunavöigyi együttműkö
dést kereső' Magyarország nagynevű korma nyférfinját.

Megírtuk már Molnár Éjik Romániába, való érkezésének napján, hogy a magvar 
népjóléti' miniszter behatóan érdeklődött Kolozsvár .és kolozsvári barátai iránt a 
Világosság elébekii'dött munkatársánál. A miniszter érdeklődése nem puszta udvarias
ság volt, hanem régi, bensőséges kolozsvári kapcsolatainak felidézése. Molnár Erik 
ugyanis több mint '-«Y évtizeden át munkatársa volt a Gaál Gábor szerkesztésében 
Kolozsvárt megjelent „Korunk" című tudományos, irodalmi és művészeti folyóiratnak 
és igy szoros munkatársi viszonyban1 áiloft mindazokkal a magyar Írókkal, kutatók
kal és politikusokkal, akik előrelátóan a következetes demokráciáért, Erdély népei
nek egyenjoguságáért és megbékéléséért, a társadalmi haladásért és a Dunavölgye uj, 
békés korszakáért harcoltak.

.Itt Jegyazattk. meg, hogy Kolozsvár nagy vendége jelentős és úttörő szerepet tölt 
k® a magyar tudományos világban. Nevéhez főzőűik az a magja kísérlet, hogy nemzet
közi összehasonlítások alapján újra értékeljék a magyar nép történetét, kihámozva 

mindennemű romantikus Illúzióból a magyar nép fejlődésének élő valóságát. Kecske

méti magányában, különböző álneveken kezdte meg ezt az újraértékelő történelem' 
kutatást, először a magyarság őstörténetét, majd a magyar feudalizmus történelmi 
kialakulását tanulmányozva. Munkásságának eredményeként két értékes kötete jelent 
meg ezekről a kérdésekről, feltárván Árpád honfoglaló magyarjainak társadalmi fejlett
ségét s azt a forradalmi átalakulást, amellyel Géza és Szent István a földművelés 
magasabb fokára tudta emelni őseinket. Bár a felszabadulás óta állandóan részt kellett 
vennie Magyarország újjáépítésében, a debreceni kormány megalakulása óta vállalván a 
népjóléti minisztérium vezetését, tudományos munkáját sem hagyta abba, hanem éppen 
a közelmúltban bocsátotta ki — most már saját neve alatt — magyar néptörténelíné- 
nek egy újabb kötetét.

Sem a régi, soviniszta és imperialista elemeiktől vezetett Romániában, sem a feu
dális birodalmi gondolathoz ragaszkodó régi Magyarországban nem volt lehetséges 
őszintén és igazán felkutatni a múltat és levonni belőle a hftrszerü haladás számára 
a történelmi tanulságokat, áfa, amikor mindkét ország élén demokraták állanak, a 
fasiszta romok eltakarítása közben odáig jutottunk már, hogy népeink múltja iránt is 
érdeklődhetünk, támaszt keresvén jelenbeli közös építő kitartásunkhoz s a jövő szabad
szép emberi terveihez. Molnár Erik, a társadalomtudós és társadalomszervező, a nép- 
mult ismerője, és a nép jólét élharcosa, a közös magyar—román dunavöigyi történelem
szemlélet szükségéről nyilatkozott a hét élőjén Bukarestben, a Román—Magyar Társa
ság Ady-emlékünnepélyén, s mai előadásában is bizonyára életünk nagyvonalú távla
tait fogja megadni. ,

A visszajáró műit ezer kisértése és fenyegetése közepette, megpróbáltam a megbu
kott fasiszta társadalom háborújának minden következményétől, végre mégis felemelked
hetünk napi gondjaink-dolgaink fölé. Kolozsvár népe nem egyszer adta máj tanú,jelét 
a múltban is az ilyen felemelkedésnek s ma Is tiszta szívvel ünnepel. Köszönti vendégét, 
köszönti személyében a demokratikus Magyarországot, s köszönti mindazokat, akik eme 
emlékezetessé váló nap román—magyar kézfogására történelmi alkalmat adtak.

A moszkvai kmifereueian mindem, kérdésben 
' fogunk egyezni . ■

mondotta Byrnes amerikai külügyminiszter a háromhatalmi találkozóról
Á három nagyhatalom külügyminiszte

reinek találkozása változatlanul foglalkoz
tatja a világ közvéleményét. A világsajtó 
és rádióállomások számtalan találgatásá
nak útját vágta Byrnes amerikai külügy
miniszter, mikor Moszkvába való elutazása 
előtt adott nyilatkozatában körvonalazta 
azokat a kérdéseket, melyek az értekezle
ten megvitatásra kerülnek.

Ez a nyilatkozat azt a célt is szolgálta, 
hogy a borúlátó hangulatot, amely a 
moszkvai értekezlettel kapcsolatosan kü
lönösen a nyugati közvéleményben kiala
kult, eloszlassa. Byrnes sajtónyilatkoza,- 
tának harmadik célja a moszkvai talál
kozó jellegének tisztázása volt. A moszk
vai értekezlet szerinte nem a potsdami 
határozatok, hanem a yaltai egyezmény 
alapján ül össze. Ez tulajdonképpen nem 
fedi a szovjet álláspontot, amely a 
potsdami határozatokat úgy értelmezi, 
hogy ezek nem az ötös külügyminiszteri 
tanács, hanem a három nagyhatalom kül
ügyminisztereinek időnkénti összeillését 
Írják elő. Ez azonban nem vezethet olyan 
ellentétekre, mint amilyenek a szeptem
beri londoni konferencián felmerültek, 
mert Franciaország és Kina külügymi- 
nisztevai vem kaptak meahivást Moszk
vába.

Az angol—amerikai pénzügyi egyez
mény vitája megkezdődött az angol kép- 
viselöházban. Sem Dalion pénzügyminisz
ter, sem Andcrsom az ellenzék szónoka 
nem titkolta, cl csalódását az egyezmény • 
feleit. Mind az akóház vitáját, mind a 
legfrissebb angol lapok hangját azzal a 
mondattal jcllcmt zhel.iök legjobban, amit 
az angol pénzügyminiszter mondott: ,,A 
történelem folyamón állam, melyet nem 
győzlek le, nem, kapott meg ilyen súlyos 
feltételeket,''. Megegyezi/: azonban a véle
mény, arra v<ni<ilkozólag> hogy Anglia, 
pénzügyi helyzete jelenleg annyira súlyos, 
hogy mégis kénytelen elfogadni a kisza
bott feltételeket.

A dunavöigyi népek történetében l:ét 
igen fontos eseményt kell elkönyvelnünk.. 
Az egyik Molnár Érik magyar népjóléti 
miniszter romániai látogatása, amely fon

tos állomást jelent a román és magyar 
nép egymáshoz váló közeledésének törté
netében. A másik igen nagyjelentőségű 
esemény Gyöngyösi János magyar külügy
miniszter nyilatkozata a magyar—cseh
szlovák tárgyalások megszakadásáról.

A kmifereueiÁwl kapcsólatb^n nmes. ok boiiil-âtă^a-
NEWYORK, december 13. (Rádió) Byrnes , 

amerikai külügyminiszter Moszkvába való j 
elutazása előtt sajtónyilatkozatot adott az ■ 
amerikai fővárosban. '

Kijelentette, hogy a. külügymiwiiszterek <*  
moszkvai értekezletén, a teljes békekonferen
cia mielőbbi összehívását iuditványozza. A 
szombaton megkezdődő értekezleten számos 
nagyfontosságu kérdés kerül niegví,tatásra, j 
Az Egyesült Al’amok nevében a Szovjetunió 
együttműködését kivánja megnyerni í.hiioz, 
hogy az Egyesült Nemzetek szervezetének 
egy az atomenergiával foglalkozó állandó > 
bizottság létesítését, javasolják. !

Byrnes arra is felhasználta az alkalmat, |

Cáwswö&á lOygirmmísztQr »yi8atkozate

a magyar—csehszlovák tárgyalások kudarcáról
BUDAPEST, december 13. (Rádió) Gyön

gyösi János magyar külügyminiszter prá
gai tárgyalásai után visszatérve a magyar 
fővárosba, nyilatkozatot adott a Magyar 
Távirati Iroda munkatársának a csehszlo
vák—magyar viszony újabb alakulásáról.

- - A. mindkét részről felvetett javaslatok 
több pontja tekintetében azonos álláspont 
alakult ki — mondotta a magyar külügymi
niszter. — így a magyar delegáció rínunk 
az elvnek hangoztatása mellett, hogy >í fel
merült probléma megoldására javasolt 1 >- 
kossíígcscrét nem laríja emberieméit (>„ « 
demokratikus elvekkel egyezőnek, mégis 
hajlandónak nyilatkozott a. Magyaimezá-mn 
önkéntesen jelentkező szlovákoknak Szlová
kiába való áttelepítéséhez hozzá járulni ó‘ 
Szlovákiából t>. már eddig kmtaolt.ott ma
gyarok beszámításával azonos f-záinu 
magyart átvenui. Az igy lebonyolítandó nép
esére után visszamaradó magyarok, a vég

Gyöngyösi nyilatkozatában nem vágja út
ját a további tárgyalásoknak, de ugyan
akkor a leghatározottabban eUenzi az 
igazság talon és embertelen népcserét.

A jugoszláv nemzetgyűlés alkotmány
módosító vitájáról kell végezetül megem-

hogy tisztázza az értekezlet jellegét. A 
moszkvai értekezlet nem a berlini egyez
mény alapján létrehozott külügyminiszteri 
tanács, hanem a yaltai szerződés értelmé
ben ül öessze, mely előírja, hogy a három 
nagyhatalom külügyminiszterei három- 
havankint értekezletet tartsanak. 'Ez a 
megbeszélés a negyedik lesz a küitügymi. 
niszteri találkozások sorában. A legköze
lebbit valószínűleg márciusban. WashlngSon- 
bán tartják meg.

Az újságírók érdeklődésére, hogy milyen 
kérdésekről lesz szó a moszkvai konferen
cián, közölte az amerikai külügyminiszter, 
hogy valószínűleg sor kerül a dfcíReleteuró- 

leges döntésig helyeztessenek, vissza, a po
litikai jogok kivételével, abba az állapotba, 
ttmllycr 1938 előtt élveztek.

A továbbiakban kijelentette. Gyöngyösi 
János, hogy lj;lr a csehszlovákok a magyar
ellenes Intézkedések bizonyos enyhítését 
vállalták, nem voltak hajlandók teljesen fel
függeszteni azoknt. így nem is a lakosság
csere, hanem a visszamaradó magyarság 
sorsa okoz nehézségeivel.

-- A magyar Álláspont ezn-J szcml-en az 
-- folytatta a magyar külügyminiszter —, 
hogy a Csehszlovákiában lévő, vagy vissza
maradó magyarságnak biztosítani Imit 
mindazokat a minden embert fájni, nyelvre 
és vallásra, való tekintet nélkül megillető 
jogokat, amelyeknek gyakorlását az Egye
sült Nemzeti k alapokmánya biztosítja és 
amelyek nélkül .,n félelem nélküli élei" 
elképzelhetetlen.

— Amennyiben a caelwJovAlc kormány 

lékeznünk. Példaadó Tito Jugoszláviájá
nak az az intézkedése, mely nyelvre és 
vallásra való tekintet nélkül egyenlőnek 
tekint minden polgárt, aki az uj Jugo
szlávia felépítéséért dolgozik.

F. Z.

pai helyzet megvitatására is. Kijelentett©, 
hogy magával viszi a délkeleteuröpai útjá
ról nemrég visszatért Mark EthrWge jelen
tésed is a balkáni helyzetről.

Byrnes sajnálattal emlékezett meg aiTÓl, 
hogj’ a nemzetközi közvéleményben pesEZi- 
mista hangok is hallatszottak az értekez
lettel kapcsolatosan. Azt a reményét fe
jezte ki, hogy a különböző országok minden 
kérdésben meg fognak .majd egyezni és 
igen sok jó származhatik ebből a találkozás 
ból, ha a három nagyhatalom külügyminisz
terei őszintén tisztázzák az egyes kérdések
ben elfoglalt álláspontjaiéit és kölcsönösen 
igyekeznek megérteni cgymásf.

ezt a megoldást elfogadni nem akarja, m’.nt 
ahogy címek a tárgyalás során nyálán lei- 
fejezésit la adott és továbbra is ragaszkodik 
a magyarság eltávolításához, erre az esetié 
a magyar kormány kénytelen )e.szcgr«nl iu.t 
síz akipelvct, hogy: a néphez föld is tarto
zik.

Gyöngyösi közölte, hogy ennek a kérdés
nek a .megoldása azonban olyan nehézsé
gekbe ütközik, hogy előreláthatólag csak 
nemzetközi döntés alapján lehet megoldani. 

Végezetül a magyar külügyminiszter ki
fejtette.. hogy a prolüéniók - - .akár nemzet
közi biráskodáaaal, akár közvetlen tárgyalá
sok utján kívánják (lkot mcgoldnnt ■— sür
gős Intézkedéseket követelnek meg. Alóli, 
In szilkrég von azonban air.i, hogy j ón- 
dul.atuan megkezdett tárgyalások, meg. z.ik ,. 
dósa ne éreztesse hn fását, mert káron
követli'vményei lehetnek.
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Uiabb 1200 tonna syapju érkezik Romániába 
úja»» a Szovje$unlobol

A Romániai Magyar Népi Szövetség központi napilapja
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7. Távbeszélő 25S

BUKAREST, december 13. A szovjet- 
román gazdasági egyezmény alapján a mo
nokban ujahb 1200 tonna gyapjú érkezik 
Romániába a Szovjetunióból. Az újabb 
gyapjuszálittmányban 300 tonna levesző: 

18 Szakértők megállapítása szerint a Szovjet
unióból érkezett és érkező gyapjú mlnősé-

gileg szrkkal jobb, mint a romániai gyapjn 
és igen nagy előnye az, hogy a moeéatól 
csak egészen jelentéktelen veszteséget szén, 
ved. A szovjet gyapjút a hasonló minőségű 
belföldi gyapjúéval azonos áron hozAk 
forgalomba, illetve osztják szét a feldolgozó 
iparvállalatok között.

Bánffyhunyad kilenc katonája
Az egyik áthaladó fog oly vonatból tették le őket a bánjfyhunyadi állomáson 

mint súlyos betegeket, a halált osztogatóháboru ártatlan áldozatait, a német fasisz
ta nagyravágyóé bosszúért kiáltó emberi roncsait. A háború, melybe akaratuk elle
nére kény szeritették őket, a fogságban töltőit hónapok s a Kaukázustól hazáig 
tartó föbbhónapo3 utazás didergése és nélkülözései kiszikkasztották belőlük még 
azt a kis életerőt is, amivel elindultak. Úgy tették le őket Kalotaszeg központjá
nak felrobbantott állomására, mint félhalottakat s a háborútól feldúlt állomás ké
pénél csak az ő arcuk volt sivárabb. Egyik-másik közülük már csak tántorgott, el
felejtette talán még azt is, hogy hazafelé: tart, vagy talán a. segítségükre siető 
bánffyhunyadi asszonyok karjaiban már otthon is érezte magát? A lázban izzó, 
egyre hosszabb időre lecsukódó szemek is a közeledő halált hirdették.

Ám a bánffyhunyadiak meleg szerctete csodát müveit. Heteken át édes test
vérükként dédelgették, etették, gyógyitgatták a katonákat, akik szemlátomást épiti
tek, egyre csak erősödtek, mig újra talpra nem álltak.

A menthetetlent azonban még sem sikerült megmenteni. Szabadi József bács
kai gazdálkodó nem térhetett vissza családjához és négy gyermekéhez. Ott maradt a 
bánffyhunyadi kis temetőben . . . Temetése megható volt. Egyik bajtársa búcsúzáé
kor megfogadta, hogy feleségével személyesen fogja tudatni 41 pótolhatatlan vesz
teséget.A felépült nyolc hajdúsági és bihari magyar pedig tovább indult hazafelé. 

KONCZ BÉLA

A téli zsirelláíás tartaléka, az ólai, 
közvellenlil a fosvasztóklíQz jut

KOLOZSVÁR, december 13., A bukaresti ț
rádió jelentése szerint a romániai olajmal- 
mok és olajgyáiak újólag megkezdhetik 
működésüket. Ezeknek az üzemeknek a szü
neteltetése azt a célt szolgálta- hogy az idei: 

... _ _ ,.^t„ Imwill ínnclr o fplrAlfk- '

már közvetlenül a fogyasztóhoz jót.
Az olajmalmok működésének megkezdésit 

szigorú rendszabályokhoz kötötték és azok 
az olajgyárak és olajmatmok, amelyek a 
rendszabályokat nem tartják be, azonnali ha. 
tállyal a jövő évi október 1-lg — elvesztik 
működést engedélyüket. Zárlat alá helyezé
sükkel egyidejűleg beszerelik és lepecsételik 
a gépeket is és Így mindennemű visszaélés 
és üzérkedés lehetetlenné válik.

termésű olajmagvak ne kerüljenek a fekete
piac kezébe. A kormány gondos körültekin
téssel járt eltebben az Ügyben és az olaj
üzemek munkássága is áldozatot hozott, de 
az eredmény nem is maradt el, mert a téli 
zsirellátás tartalékául szolgáló olaj most

v——«««a®

Visszatérhetnek Éssakerdélybe és újólag 
megnyithatják régi üzletüket

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZERTÁRAK: 
Hinta (Szabadság-tér 28), őrangyal (Mali- 
novszki-tér 1), Rebény (Horea-ut 50), Dia
na (Jókai-utca 23), Aesculap (Széchenyi- 
tér 23). Egész éjjel szolgálatban: Hintz 
(Szabadság-tér 28) és Remény (Horea-ut 
50).

Á NÉPVÉDELEM matinét rendez az Urá- 
nia-moziban vasárnap délelőtt fél egy órai 
kezdettel: bemutatva az októberi gyűjtésé
nek eredményéről, a gyermekotthonok és 
mintaóvódák belső életéről, az ingyenes or
vosi rendelők működéséről készített keskeny- 

a 
be.

filmet. A matiné második részében 
^Moszkvai ut" című filmet mutatják 
Belépés díjtalan. A Népvédelem barátai a 
Népvédelem Szabadság-tér 10 alatti helyisé
gében igényelhetnek belépőjegyet.

A „HALADÓ TUDOMÁNYOK MUNKA- 
KÖZÖSSÉGE" lapunk utján értesíti az ösz- 
szes meghívottakat, hogy a december 14-re 
összehívott alakuló közgyűlést a közbejött 
akadályok miatt december 21-én délután 4 
órakor tartják meg a „Nicolae Baleescu 
Athenaeum" helyiségében, Jókai-utca 2 
alatt (H. emelet). Kérik a meghívottak 
pontos megjelenését.

A HÁZBÉRREL ADÓS BÉRLŐ KILA
KOLTATHATÓ. . Bukaresti tudósítónk jelen
ti: Patrascanu igazságügyminiszter körren-' 
deletet intézett az összes törvényszékekhez, 
táróságokhoz és a bírósági végrehajtókhoz, 
hogy abban az esetben, amikor a lakó elleni 
kilakoltatás! Ítéletet a házbér nem fizetése 
miatt mondták ki és az ítélet jogerőre emel
kedett, a kilakoltatást Ítélet végrehajtható.

A NÉPVÉDELEM KOLOZSVÁRI SZER
VEZETE a helybeli ügyvédi kamara támo
gatásával jogvédő- irodát állított fél amely 
a Szabadság-tér 10 
ponta délután 5—6 
nyújt jogsegélyt a 
áldozatainak. »

MEGJELENT A „SZÖVETKEZETI ÉRTE- 
i SITÖ.“ A „Szövetség1 Gazdasági és Hitelszö

vetkezeti .Központ tájékoztatója György 
Endre összeállításában most hagyta, el a saj
tót. A „Szövetkezeti Értesítő" ünnepi számot 
adott ki abból az alkalomból, hogy a „Szö
vetség" ez évben, érte meg alakulásának 
25-ik esztendejét. Az eltelt 25 év munkájá.- 
ról, küzdelmeiről ás tanulságairól Lakatos 
István számol be. A felszabadulás után kez
dődő újjáépítő munkájáról a szövetkezetnek 
György Endre irt cikket, beszédes számok
kal — s megtudjuk belőle, hogy minden 
eredmény a Szövetkezet táborába tartozó 
Öntudatos tömegek önfeláldozásának és 
egyetakaró munkájának köszönhető. A szé- 
kelyderzsi hitelszövetkezet ötvenéves évfor
dulóját Balázs András ünnepli. Nagy Zoltán 
dr. az ifjúsági szövetkezetek teendőiről ir 
az uj tanév megnyitásával kapcsolatban.

alatti székhelyén, na- 
óra között, készséggel 
fasizmus elleni háború

A 
fStirniegyeftás dísztermében 

Beethoven, J, Brahms, C. Frank
Konáta-esi
RÉV IWL4

FEJÉR SÁNDOR 
közreműködésével 

dec. 15-én, xrombuion este fél 7 órakor.
Jccyefóoéfcl a Józsa Béla-könucke- 
rcskedésben ét este a pénztárnál.

GYERMEKEK! A Magyar Népi 8zö-
• vétség december 16-án, vasárnap dél

után 3 órakor a Farkas-utca 7 alatti 
■székhazában mesedélutánt tart nagyon 
szép műsorral, tetszésszerinti belépődíj
jal. A jövedelemből a szegény gyerme-' 
kék részére lesznek karácsonyi angyal
fiát.
AZ ELSŐ HADSEREG KULTURCSO- 

PORTJA A HÁBORÚ ÁLDOZATAIÉRT. Az 
első hadsereg kulturcsoportja december 
15-én, szombaton este 7 órakor a Vasas 
Otthonban látványos müvészestet tart a 
Népvédelem rendezésében. A müvészest be
vételét a megsebesült katonák támogatásá
ra ajánlották fel.

FELHÍVÁS A MAGYAR NÉPI SZÖ
VETSÉG TAGJAIHOZ! Felkérjük tagjain
kat, hogy tagdijhátralélíukat a Farkas
utca 7 alatti irodánkban minél előbb Iti- 
egyenlițeni szíveskedjenek. Bár több pénz
beszedőnk járja a várost, képtelenek min
denkihez elmenni a tagdíjért, mert sok: 
tagunkat nem találják otthon. A Magyar 
Népi Szövetség Kolozsvár vidéki szer
vezetének vezetősége.

(*)  ALULÍROTT Almásán Fábián,, a Vi!|;r- 
mosmüvek tisztviselője bocsánatot kérek efn- 
bertársaimtól, akiket a múltban bántalmaz
tam, kijelentem, hogy akkori cselekedeteimet1 
elitélem, megígérem, hogy minden evőmmel 
szolgálni fogom a népek kibékülésének 
ügyét. Almásán Fábián.

A NÉPVÉDELLEM nyolc kolozsvári 
gyermekotthonában meleg téli ruhácská- 

' kát, cipőket, harisnyákat, fehérneműt és 
édességekkel telt csomagokat osztottak 
szét a haüiárváluiak. /
ÉSZAKBUKOVINAI ÉS BESfíZARÁBLU 

LAKOSOK JELENTKEZÉSE. A miniszter
tanács május 25-én kelt rendelet© érteimé
ben újólag felszólítják Északbukovina és 
Besszarábia mindazon volt lakóit, akik je
lenleg Románia területén tartózkodnak, hogy 
december 20;ig kötelesek jelentkezni a me- 
gyefőnökaégek mellett működő szovjet—ro
mán vegyes bizottságok előtt. A jelentkezés
kor nyilatkozatot kell adniok arról, hogy 
vissza akarnak-e térni régi lakóhelyükre 
vagy továbbra is Románia területén kíván
nak maradni.

SZINTETIKUSÁN IS ELŐÁLLÍTHATÓ A 
PENIOTUIN. Londonból jelenti a Rador: A 
„Daily Expresa" orvosi munkatársának köz
lése szerint angol és amerikai tudósoknak 
— három évig tartó kísérlet utón — sike
rült a penicilint szintétikus utón is r.lAáüi- 
tani. A lap köz'ése szerint a szintétikus 
utón előállított penicilln sokkal tisztább ér. 
csiraölö hatását sokkal tovább őrzi meg. 
mint az eddigi eljárással készített peri- 
ciTn.

MOSZKVA—BUKAREST—SZÓFIA Kö- j 
ZÖTT MEGNYÍLT A KÖZVETLEN’ TÁV I 
BESZÉLŐ FORGALOM. Morvából je
lenti a Rador: A közvetlen Moszkva— 
Bukarest—Szófia távbeszélő forgóimat
tegnap megnyitották. A közvetlen 1/ivb“- 
.«7Z1IŐ összeköttetés a hálom ország kap
csolatait még közvetleru-Mié tette.
(») ORVOSI HÍR. Burgcr Sári dlpl. fo

gász visszatért és fogász.:ti rendelését újból 
megkezdte régi lakásán, délelőtt 10-—1-fg, 
délután 4— 6-ig. (Unió-utca 27, Villamos
palota)

)
I

a bécsi döntés után elmenekült kereskedők
BUKAREST, december 13. Az. ipar- és 

kereskedelemügyi minisztérium körrende
letét intézett a kereskedelmi és iparkama
rákhoz az Északerdélyből elmenekült és a 
felszabadulás után oda visszatért keres
kedők üzletmegnyitásával kapcsolatosaik

A rendelet értelmében — a bécsi dön
tés alapján időlegesen a magyar csapatok 
által megszállt — Északerdélyből elme
nekült olyan kereskedők, akik-az ország 
más részében voltak kénytelenek, üzletet 
nyitni, insszatérhetnek eredeti lakóhelyük
re és ott újólag megnyithatják régi üzle
tüket. *

A miniszteri rendelet értelmében ezek a 
kereskedők mentesek annak a rendelet-

nek alakiságai betartása alól, amely ren
delet értelmében kötelesek volnának beje
lenti, bőgj- uj telephelyükön működésű
ket., beszüntetik. A kereskedelmi és ipar
kamaráit az érdekelt kereskedő egyszerű 
bejelentésére, hogy székhelyét viszahelye- 
zi régi tevékenységi helységébe, az uj le
telepedési Öelv cégbejegyzéséből at céget 
— minden további alakiság nélkül — tö
rölni kötelesek és bejegyezni tartoznak, 
hogy a kereskedő üzletét visszahelyezte a 
felszabadított Északerdélynek abba a vá
rosába vagy községébe, ahol a bécsi dön
tés előtt elmeneküléséig kereskedelmi te
vékenységét folytatta. ’

Számos magyar elemi iskolát nyitottak meg 
a Bánságban a Magyar Népi Szövetség 

munkájának eredményeként
TEMESVÁR. december 13. A Magyar 

Népi Szövetség temesmegyei intézőbizott
ságának legutóbbi ülésén Csorba János tit
kár ismertette az egyes ügyosztályoknak a 
demokratikus romániai magyarság érdeké
ben végzett mult hónapi eredményes munká
ját.

Groza Péter dr. miniszterelnök legutóbbi 
temesvári látogatása alkalmával a MNSz lei
küldöttei tolmácsolták a miniszterelnök előtt 
a bánsági falvak panaszát, amely szerint a 
vegyesbizottság kinevezésének késlekedése 
miatt sok helyen még nem nyithatták meg 
a magyar iskolákat, mert nem történt dön
tés az iskolaépületek megosztására és a ma
gyar tanerők kinevezéséről. A miniszterelnök 
a bánsági magyarságnak ezt a jogos sérel
mét azonnal orvosolni kívánta ás a helyszí
nen utasította az elemi iskolai tanfelügyelőt, 
hogy sürgősen intézkedjék a vegyesbizott- 
ság kinevezése érdekében. A vegyesbizott
ság néhány nap múlva már meg is alakult, 
megkezdte tevékenységét és munkájának 
eredménye remélhetőleg a magyar iskolák, 
vagy a magyar tagozatok mielőbbi megnyi
tásában fog megnyilatkozni.

Rámutatott a titkári jelentés aifa Is, hogy 
a falvakban nagy a tanitóhiány, nincs elég 
okleveles magyar tanító és tanítónő a bán
sági megyékben. A. falvak magyarsága, taní
tót kér, akinek hűséges támogatója, hálás 
segítője lesz.

A tanerőhiányon •— amíg megfelelő szá
mú magyar tanítóról és tanítónőről gondos- 
kocliatik a. Magyar Nép! Szövetség — he- 
lyenkint az a megoldás jött léire, hogy ma
gyarul tudó román tanító oktatja a magyar 
gyermekeket.

A Magyar Népi Szövetség megyei köz
pontja. töbtez.iz esetben Járt el iskola
sérelem és a magyar gyermekek tanításával 
’tapcs-olatos ügyben, számos esetben Igen

i

Szállítási ügyekben t 
Forduljon bizalommal |

szállítási vállalathoz, 
Szabadság-tár 27. 

Telefon: 617.

eredményesen. így megnyílt a magyar elemi 
iskola Gátol jáng; Ma jlátiif alván, Fibisen és 
Pólyán. Intézkedés történt a tankönyvek 
beszerzéséről îs.

A Magyar Népi Szövetség temesvári kul- 
turcsoportja. is’ eredményes munkát fejtért 
ki az elmúlt hónapban. Nagy sikerrel szere
pelt Resicán, Temesváron pedig' Bartók- 
emlékünnepélyt rendezette amely az idény 
legkiemelkedőbb hangversenye volt.

A városi és falusi iskolásgyermekek isme
reteinek bővítésére a temesvári. „Szabad 
Szó" című napilap mellékleteként gyermek
újságot adnak ki Szepesi Nits látván uj- 
kissodat református lelkész, az -ismert népi 
költő szerkesztésében.

GOGOLT társadalmi szatíráját, a büro
krácia. mnek kifigurázását, a Revizort 
december 16-áti délelőtt fél 11 órakor 
matatja !»' a Szabad Sz&spaA munkás 
színjátszó közösség. A közönséget az Ál
lami Magyar Szinliáz fűtött terme várja.

fellépésé-

6 óáUor:
Szövetség

AZ AlLAMf MAGYAR SZÍNHÁZ 
MŰSORA:

Pénteken, december 14-én esje fél 6 órakor: 
Györgyfalvi lakodalom.

Szombaton., december 15-én este 6 órakor: 
Györgyfalvi lakodalom.

Vasárnap, december 16-án délután fél 3 óra
ken-: Stztambiil rózsája. (Andrási Márton 
f tíTépősével).
Este fél 6 órakor: Csavargólány. (Ope
rett bemutató, Andrási Márton 
vei).

Hétfőn, december 17-én este fél 
Dózsa György. (A Magyar Népi
tagjai a kerületi szervezeteiknél, a szerve
zett munkások a szakszervezetek és üze
mek kulturbizottságainál feláron válthat
ják meg jegyeiket).

ROIXIZSVARI MOZIK MŰSORA: 
CAPITOL-MOZGö: Bizsu. (3. 5, 7, 9). Va

sárnap délelőtt 11 órakor matiné. Jegy
elővétel déh-löit fél 11 órától 1 óráig. 

CORSO-MOZGÓ: A kls.-i-wewny :i fNoségem!
íl'él l. fél 5. fél 7 éa fél 9).
dé’etótt fél 11 órakor matiné.)

MUNKÁS-.MOZGÓ: A klsoN.nwny
gc.m ’. i.'l, 5, 7. 9.) 

nOY AL -.MOZGÓ: Tnnw Bulba.
(3,
dóioióti 11 órakor matiné.

SKLECT-MOZGÓ: Ragaszkodom a szerelem
hez. Magyar zenés vígjáték. (3, 5, 7, 9b 

URANTA-MOZGÓ: HalAIhiirok. (3, 5, 7. 9).

Vasárnap

n f<te*é-

Híradó
5, 7. 9). Vasárnap és ünnepnapokon



Világosság

JElupfgiinc mázsa Glelniisz&rf
december 15

küldött Piski és a környeső falvak magyarsága i
a kolozsvári Hazatérők Otthonának

KOLOZSVÁR, december *3.  A hunyadme
gyei Piski magyarsága nemrégiben feiiizcnt 
Kolozsvárra, bejelentve, hogy a hadifoglyok 
részére ott összegyűjtött élelmiszert átadják 
a kolozsvári Hazatérők Otthonának. Az Ott
hon vezetőnőinek a román hadtcstpar«incs- 
nokság jóvoltából sikerült gépkocsit szerez
niük, amivel a közel 30 mázsányi élelmiszert 
szerdán estére Kolozsvárra szállították,

A hunyadmegyei magyarok adományában 
mintegy 12 mázsa burgonya, 7 mázsa liszt 
szerepel. De van bőven zöldségféle, zsiradék.

DEgEMBF-B 31-ig

BUKAREST, december 13. A belügy
minisztérium megállapítása szerint Romá
nia számos lakosa — a sorozatosan ki
adott rendeletek és előírások ellenére — 
nem rendelkezik a szabályszerű személy
azonossági igazolványokkal. Ennek a visz- 
szás állapotnak a megszüntetése érdeké
ben a belügyminisztérium most rendeletet 
adott ki, amelynek értelmében mindazok, 
akiket a hadsereg kötelékéből leszereltek, 
akik deportálásból tértek vissza, a volt 
hadifoglyok- azok, akik a hitlerista és

& november JboKaresO ÉtioÉeíés ügyéiben
BraHanu'Vintila a katonai előtt

. BUKAREST, december 13. Az ezevi no
vember 8-i bukaresti véres és több halálos 
áldozatot követelő zavargás ügyében a ka
tonai törvényszék erélyesen folytatja a vizs- 
gáintot, anlely befejezéshez közeledik. A 
katonai törvényszék kihallgatta V. Sassu 
volt minisztert, a liberális párt egyik veze
tőjét, aki rendkívül fontos Írásbeli tanú val
lomást tett.

Kihallgatták azt a tényleges őrnagyot is, 
aki elsőnek érkezett a királyi palota előtti 
térre a karhatalommal, hogy helyreállítsa a 
rendet. Az őrnagy tanúvallomásában rész
letesen ismertette az eseményeket ás .rtrnd-

Újabb harmincnyolc magyar tisztviselőt, neveznek ki 
a kolozsvári polgármesteri hivatalhoz ..

M rémhirterjeszf©!t'tadarc® ' '
KOLOZSVAR, deeem.b&r 13. Ketóeai har- 

tnincnyöic tisztviselő vizsgázott a város
házán. Mind a harmincnyolc régi tisztvise
lője a városházának, mégis, vizsgásniuk 
keltett. Miért? Soraink között még ma is 
meghúzódó reakcLócok diadalmas fejtartás
sal és teliszájjal kürtölték - városszerte: 
„nyelvvizsga a magyaroknak!" Kx tudná 
azt megmondani, hogy ezek az urak máért 
örütaének annak, hogy itt akárcsak egy 
embert Is a reakciós Románia szamom em
lékű nyelvvizsgájának vetnek alá? Miért 
larme az nekik diadal, hogy itt nem tart
ják tiszteletben népünk jogait? Mind
egy. Szomorú tény — és megszokjuk, már 
—, hogy mig azok, okik mindig és minden 
körüknéaiyek között a demokráciáért har
coltak. késhegyre menő harcot tudnak

hazatér© és hadbiróségifeg sohmsan ©Bigéit 
totoBakötelesetc.

TEMESVÁR, december 13. Az a hadbiró- 
eág, melyet az 1014. évi augusztus 22-1 j-cn- 
daiettörvény létesített, Temcs-Torontál me
gyében fs működik és sorra ítélkezik az olyan 
külföldről hazatérő, magyar nrAnzcttségü ke
ton akötelesck felett, akik augusztus 23-lka 
előtt, vagyis a. Szovjetunió elleni hálxoru 
Idején, vagy a fegyverszünetet kővető első 
napákban távoztak cl egységüktől.

Az 1944 augusztus 22-i rendel úttörvény 19. 
szakasza — amelynek alapján a hadbíróság 
ítélkezik —, úgy rendelkezik, hogy az első
ízben való nomjelentke.zéH (nesupunere) vagy 
vlíltés (dezertare) nihilt elitéit kntenakötó. 
lonckro kiszabott ítéletet, felfüggesztik és íi.z 
illetőt reJiabilltús végett az. arcvonalm, kül- 
dlk. Tekintette] arra, hogy a háború befejn- 

I ződött és az elit éllek nem küldhetők arcvo
nalra, a hMkiegé-ízitő. mellett működő had

különféle fűszerek és nagymennyiségű 
gyógy- és kötözöszerek is,

A Hazatérők Otthona sokszázezer segít
ségre váró hadifogoly nevében ezúton is kö
szönetét mond a pisid és a környékbeli fal
vak és városok : Déva, Hátszeg, Vajdaiul- 
nyad, Bác.ri, Kăkosd, Hosdát, Rápold, Cser- 
nakeresz.tur, Rózsád és Haró jószívű &3 ál
dozatkész. lakoságának, amely azonfelül, hogy 
az ott áthaladó hadifoglyok tizezcre.it bősé
gesen ellátják, a „Világósság^'-ban közzétett 
felhívás alapján a kolozsvári Hazatérők Ott-

horthysta hadseregek visszavonulásakor 
hagyták el az ország területét, akik poli
tikai okok miatt üldözést szenvedve mene
kültek el, a volt légionáriusok, akiket 
szabadonbocsátottak a különböző táborok
ból és mindazok, akik bármely okból — 
még ha hanyagságból is —■ eddig nem 
szerezték be a szabályszerű igazolványt 
és bejelentőlapot, a folyó évi december hó 
31-ig jelentkezhetnek városokban az ille
tékes kerületi rendőrfelüg yelőségeknél, 
vagy a rendőrkveszturáknál, amely jc-

kivül értékes, uj adatokat szolgáltatott a 
vizsgálat részére. Kihallgatták azokat a 
tiszteket és tűzoltói szolgálatot teljesítő ka
tonákat, akiket telefonon hívtak a hely
színre, hogy eloltsák, azokat az égő gép
jármüveket, amelyeket a rendzavarok gyúj
tottak fel. Ezek a tanuk elmondották, hogy 
a\ reakciós elemek több helyen elvágták a 
vízvezetéki csövet, ily módon igyekezve meg
akadályozni, vagy legalább késleltetni a 
gyújtogatások következtében keletkezett 
tüzek eloltását.

Kihallgatták azokat a tanukat is, akik 
látták, amikor a Népvédelem sátrát fel

vívni a Groza-kormány mellett, népiünk jo
gainak csorbitől ellen, addig egyes reakció
sok felfelé fordított szemmel, vagy éppen 
örömtől sugársó arccal fogadnék minden 
hirt, amiből sérelemre következtethetnek. 
Hátha még valóban-történnék. ds sérelmek?!

A városházán megkéfl'deztük, miért kel
lett hát ennek a hanr-incnyoílc embernek, 
vizsgázni ?

— A hannlnc.uyole tisztviselő — kaptuk 
a választ — egyszerű ndinlnisztrativ vizs
gát tett. Ezt a vizsgát minden újonnan ki
nevezett tisztviselőnek le kell tenni. Más 
kérdés aztán, hogy- miért kellett ennek a 
liarminonyo’-c régi városi tisztviselőinek vizs
gázni? A belügyminisztérium, rendeleté sze
rint ugyanis csak azokat a tisztviselőket 
lehetett besorolni, akik a négy esztendő 

bíróság ö—10 évi szabadságvesztést kiszabó 
Ítéletei sem fiiggrsíthetők fel és igy az el
itéi tel, sokkal hátrányosabb helyzetbe kerül
nek, mint ami eredetileg a törvényhozónak 
szándékában állott. Ez viszont az elemi jogi 
szabályoknak mond ellent.

A flulyos és tarthatatlan helyzetre való te
kintett .4 a Magyar Népi Szövetség temes- 
torontálincgyeJ szervezete táviratilag fordult 
Groza Péter miniszterelnökhöz, tiltakozva 
a temesvári h:i.lkiegész.itő parancsnokság 
mellett lé.ti’sitett hadbíróság ítéletei ellen.

A Magyar Népi Szövetség sürgős Intézte -, 
dósokét kiirt, a katonai közkegyelmi rendelet 
érvényének az ilyen esctbkre való kiterjesz
tésére is, mert, a Iimlblrósági eljárás és IIélei 
több tízezer olyan román állampolgárt sújt 
keményen, akik abban a reményben tértek 
viaazsi hazájukba, hogy kö7,kegydoml»en rá

kon ára is gondolt.
Csodálatraméltó, hogy’ a hunyadmegyei 

magyarság mennyire áldozatkész és össze
tartó. Ahhoz, hogy’ .az ott áthaladó hadifog
lyokat megsegítsék, elég volt a Magyar Népi 
Szövetségnek egy szava, vagy mag® az a 
tény, hogy jöttek a foglyok. Ott nem volt 
szükség felhívásokra,. a környék magyar 
asszonyai felsorakoztak s önfeláldozással vé
gezték és végzik ma is az ottani Hadifogoly 
Otthon körüli munkákat.

lentkezési igazolványt állít ki részükre.
A rendőrhatóság részéről kibocsájtott 

jelentkezési igazolvány alapján az ilyen 
egyének városokban a rendőrség bejelen- 
töhivatalától. községekben pedig a köz
ségi elöljáróságtól megkapják a rendes 
bejelentőlapot, illetve igazolványt.

Mindazokat, akiket december 31-iké 
után a rendőrségi jelentkezési lap, illetve 
a szabályszerű beje.lesiőlap nélkül talál
nak, a törvény rendelkezései szerint szi
gorúan megbüntetik. c

gyújtották és hallották, hogy a liberális, 
valamint a nemzett parasztpárthoz tartozó 
tüntetői; szovjetellf nes jelszavakat kiáltot
tak.

A vizsgáíat során megállapítást nyert az 
is, hogy Vintila V. Bratianu, a liberális 
párt elnöke engedély nélkül -és . a..cenzúra 
megkerülésével „Éppen most!" cinül röp- 
iratot nyomtattatott és osztatott szét, amely 
Töpiratbmi valótlan és célzates állításokat 
közölt propaganda céljából. Bratianu Vin
tila ügyében egyébként a vizsgálatot már 
befejezték és ügye közelebbről kerül tár-, 
gyanúsra a katonai törvényszéken.

alatt kinevezett tisztt'rietökliAnt szerepeStfek. 
Ezt a harndncnyale kistisztviselőt a magyar 
váJRosvesetés nem nevezte ki, hanem napi- 
«Hjaaokként kezdte őket. Ezt most helyre- 
horita I Teohari Georgesctt belügymintszter 
nenctefete, A kormány ugyanis elrenKidte, 
hogy a város vezetősége ezt a harminc
nyolc tisztviselőt kinevezésre terjessze fd, 
hogy igy egyszersmind esnkorra rendeződjék 
helyzetük. • A kinevezés előtt azonban for
mai vizsgát keli tenni. tette le kedden 
a harmincnyolc tisztviselő,

Megérdeklödtük, milyen eredntténnyel ál
lották ki a tisztviselők a vizsgát és art a 
választ kapjuk, hogy’ „mindnyájan átmen-

így*  újabb harmincnyolc kinevezett magyar 
tisztviselője lesz Kolozsvárnak.

szegülnek.
Tiltakozott a táviratban u. Magyar Népi 

Szövetség szervezete a temesvári katonai 
törvényszék olyan ítéletei ellen is, amelyek
kel súlyos büntetéseket szabott ki tiltott ha
tárátlépés miatt azokra a romín állampolgá
rokra, akik helyzetük törvényes rendezése 
végett tértek xIssza, uz országba.

A Magyar Népi Szövetség bukaresti Jio- 
dója is közben járt eblien az ügylx-n Patras- 
canu lg,vaágiigyn'.inl.sztérnél, olyan értelem
ben. hogy a külföldre való szökős (dezerta
re) miatt hadbíróság elé állított személyik 
elírni megindított, eljárást függesszék fel s az 
elítélteket bocsássák szabadon.

A ncmjclcntkccer, véts'-gérc (nesupunere) 
uz Igazságügymtni.'iz'cr kiadandó körrendele
té nem voimlkozik, mert ez « vétség egyéb
ként is közkegyelem nlá esik.

3
Hitők a társadalomban
KOLOZSVÁR, december 13. A reformá

tus teológia adventi előadássorozatában 
legutóbb Gönczy Injos dr. teológiai tanár 
az egyház és a társadalmi közösségek vi
szonyát fejtegette. Az előadó szerint az 
egyház a különböző korok és társadalmak 
hívőit egy időfeletti közösségbe kapcsolja 
be, viszont nem veszi ki a hívőket a min
dennapi élet valóságából sem. Az egyház 
mindenkor benne él a társadalmat alkotó 
világi közösségek szövevényében s feladata 
az, hogy tagjai által valóban részt is ve
gyen azok életében, a krisztusi szeretet- 
cszme által alkalmassá téve minden yi- Í lági közösséget igazi feladata betöltésére.
Gönczy Lajos dr. külön hangsúlyozta, 
hogy’ az egyházat éppen örök rendeltetése 
miatt semmiféle önző érdek szán’ftra ki 
nem lehet sajátítani, mert az a világ élő 
és éber lelkiismereteként figyelmezteti 
minden kor emberét az egyetemesség szol
gálatára.

Cs&k ogy kakas ellen&b@ss 
szabad rádiót tartani

Magyarfodorházán
KOLOZSVÁR, december 13. A kolozsme- 

gyei Magyaxfodorháza községből nap-nap 
után panaszok érkeznek a borsaujfalusi 
csendőrörsparancsnok ellen, aki törvénytelen 
házkutatásokkal állandóan nyugtalanságban 
tartja a falu lakosságát.

A csendőrparancsnok azzal a megokolás- 
sal, hogy falun nem szabad rádiót tartani, 
már november első napjaiban házkutatást 
tartott Szabó Miklósnál, a Magyar Népi Szö
vetség földműves-elnökénél, akit az egyik 
fiókban talált magyar nemzetiszinü gomb 
miatt ötévi elzárással fenyegetett meg. Más
nap Szabó Miklóst és fiát felhivatták a 
csendörségre, ahol a házkutatás részleteiről 
terhelő jegyzőkönyvet vettek fe'. A csendőr- 
parancsnok azonban jogtalan eljárásának 
tudatában később zsaroló módszerekhez 'fo
lyamodott, felszólítva a. szerencsétlen em
bert, hogy „ha vele szépen beszélnek",, nem
csak hogy megszünteti az eljárást, hanem . 
visszaadja a rádiót és Összetépl a jegyző
könyvet is. Szabó Miklós megértette, hogy a 
csendőr nyilván valamelyes díjazásra célzott..’ 
A nála, lévő~kétezer lej azonban kevés volt 
a csendőrnek, aH a végén egy' kakas el
lenében beváltotta ígéretét: visszaadta,4 a 
rádiót és megsemmisítette a jegyzőkönyvet.

A csendőrörsparancsnok azóta is folytatja 
garázdálkodásait. A napokban újabb házku
tatásokat tartott három magyarfodorházai 
gazdánál. Az egyiknél egy magyar nemzeti- , 
színű zászlót talált a padláson, s ezért dgc 
cember 12-ére az őrsre rendelte mindhármat 
azzal; hogy büntetésük kiszabása végett őket 
Kolozsvárra kísérje.. A házkutatások után 
az egyik gazdának megkegyelmező jóindu
latot színlelve odasugta, hogy ha öt nagyon 
megkéri, írni fog egy levelet Kolozsvárt 
lévő hatatjámk, aki „«Hatért a «se»
trt.«

A magyarfodoTházai gazdák azonban- ez*  
úttal átláttak a szitán s jogos panaszaik- 
kai felkeresték, a Magyar Népi Szövetség 
központi jogvédő irodáját, ahol a rassrtr.du- 
hifn csendőrörsparancsnok ügy-éhen nyom
ban megtették » feijetentfet.

■ György i®iosdra
<a.s erdélyi katolikus egykéi®*

«J világi fSgorsdlnolsís
KOLOZSVÁR, december 13. Az erdélyi 

római katolikus egyházmegyei tanács 
csütörtökön délelőtt a piarista gimná
zium dísztermében rendkívüli gyűlést tar
tott. A gyűlést Márton Áron püspök hív
ta össze, hogy a közelmúltban elhunyt 
Gyárfás Elemér helyett az egyházmegye' 
elére uj világi elnököt válasszanak é.f 
több taggal kiegészítsék az igazgatótaná
csot. A gyűlésen Márton Áron püspök a 
római katolikus egyház időszerű kérge
seivel fe.giclkozott s uta*  mvt.itot a- egy
házmegyei tanács tagjainak a mai hely
zetben tanúsítandó hclyr.v és egységes ál
lásfoglalásra. A jel,spök kitért a magyar 
iskolák küldéseire s elismerését fejezte ki 
a Magyar Népi Szövetségnek és a külön
böző muiikásszerrezcleknek ezen a té
ren elért erednu.nytikért.

A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel az 
cgyháztanács uj világi elnökévé György 
Lajos dr.-t, a magyar tudományegyetem 
prorektorát választotta meg. György La
jos dr. székfoglaló beszédében a rónmi 
katolikus egyhétznak a ma.țiyar kulhira 
művelésében és < Iméhiifés'ben miliőit 
feladatait világította meg.

Márton Áron magas sziiiviimdii meu- 
nyilőbcszédénck az egész magyarságot, 
éiiiitő része leit holnapi számunkban kö
zöljük.

%

tizezcre.it
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Kik vehetik át rádiókészüléküket?
SPORTÉLET

KOLOZSVÁR, december 13. A polgármes- ■ 
teri hivatal pénteken délelőtt 8—12 között I 
az alábbi személyek rádiókészülékét osztja 
ki Március 6-utcai (volt Szentegyház) rak
tárából. Az érdekeltek vigyék magukkal a 
beszolgáltatásL tulajdonjogot és személyazo
nosságot igazoló irataikat:

Belmont, Dónát 52, Orbán S. Bástya 1, 
Nagy L. Kajántói 26, Pócs M„ Fülöp L. Er
dő 11, Bako^ J. Rákosi 52, Rétheli ö. Julius 
14-tér 25, Schaffer J. Békási 17, Fábián K. 
Szabadság-tér 13, Püsök L. Tordai 8, Boér 
K. Nádastorok 51„ Israel L. Rosetti 8, Zatig 
Zs. Bástya 12, Candrea J., Incze M. Draga- 
lina 92, Maurer E. Villamos 19, özv. . . . La
josné Bánság, Fosche J. Mária királyné 12, 
Kozma Gy. Gruia 39, Gyulai J. Görögtemp-

lom 1, Dénes F., Morar S. Monostori 3, Kiss 
M. Rares 29, Szécsi D. Laurian 15, Ger
gely M. Kogalniceanu 16, Butur G. Vulkán, 
Prezenszky Gy. Romului 84, Gál E. Mócok 
114, Schiffmanné Mikó 3, .Hidi J. Rares 31, 
Curta J. Pop'21. Florecioiu, Szabó L. Dézs- 
ma 42, Hudicska S. Marinescu 81, Boros L. 
Pata 95, Gergely I. Máramarosi 138, Tanta 
P., Pop L, Balázs L Brétfü 38, Stréberi J. 
Ecetgyár 14, Krausz L. Pasteur 7, Dézsi S. 
Kalandos 50, dr. Dési P. Hurmuzachi 12, 
özv. Petersberger L. lonescu 86, dr. Rá
kóczi B. Fadrusz 6, Gulácsi F. Marinescu 47, 
Simonka I. Horea 24, dr. Balogh Z. Bethlen 
28, Ferenczi J. Szabadság-tér 4—5, Csáp 
Kokó Szabadság-tér, Török P. Marinescu 34, 
Demeter E. Lupu 6.

Öt envesület vesz részt a Dermata szombat-vasárnapi 
kettős sportiinnepségén

KOLOZSVÁR, december 13. A Dermata 
Sport Egyesület — mint megir-fuk — szom- 
baLvasárnap nagy sportünnepség»t rendez. 
A sportnapon öt egyesület vesz reszt és 
ezért a bőrgyáriak vezetősége úgy döntött, 
hogv a versenyeket már szombaton délután 
5 órakor megkezdi. A bukaresti CFR, PTT^ 
KEAC és Dermata női és férfi kosárlabda
tapéta szombaton délután 5 órakor, vala
mint vasárnap reggel 9 óratői kezdve

folytatólagosan — villámtornát játszanak 
egymás ellen az unitárius kollégium torna
termében. Ebben a helyiségben tartják meg 
vasárnap délután 5 órai kezdettel a Resicai 
MSE—Dermata egyesületek közötti birkózó- 
veraenyt. A fenti sporteseményeken kívül 
vasárnap délután 3 órakor a Mészárosok 
Szövetségének nagytermében rendezi meg a 
Dermata házi ökölvivóbajnoliságainak küz
delmeit.

4 tnosxliVtti Torpedó 6:3 arányban gyöxte le 
Sió fia válogatott csapatát

KOLOZSVÁR, december 13. Az iparjogo
kat felülvizsgáló bizottság az alábbi ipar
engedélyeket hagyta jóvá:

Tamás Gyula Széncegyház 12, Meier Já
nosáé Hidelve 16,’ Tóth Ferenc Kossuth La
jos 5, czv. Tompos Mihályné Kossuth Lajos 
6, Sándor Zoltán Kossuth Lajos 20, Tamás 
Jenő Szentegyház 12, Benedek Árpád Budai 
Nagy Antal 48, Datky Béla Horea 57, Feuer- 

' maim Jenő és Márton László Szabadság-tér 
19, Petruca János Kinizsi 2, Hangya Szövet
kezet Gyufagyár 1, Gergely Jolán és Kádár 
Etelka Radák 4, Varga Lajos Király 21— 
23, Bontidean Erzsébet Unió 6, Kabdebó Ti
bor Mária királyné 19, Kolozsvári Antal Ma
dách 58, Gönczi Albert Margineasa 13, Biró 
Zoltán Kiss 3, Cserei Árpád Mészáros 25, 
Bocsánczi Márton Unió 10, Izrael E. József 
Kiss, 1, Székely István Brossai 9, Ilyés Já
nos Dózsa 25, Barla Ödön Móricz 4, Szanati 
Gábor Unió 4, Lengyel Sándor Kossuth. La
jos 48, Újhelyi Biró Zoltán Saguna 24, Beke 
Erzsébet Szabadság 10, Barna F. és Davldo- 
vics A. Mária királyné 49, Bucoveanu M. Pé
ter Neculcea 2, Crane iova-Jenő Filipescu 23, 
Meixner Mária Kiss 3, Sneider Ilona Botond 
2, Gombás Lajos Heltai 26, Vásárhelyi János 
Györgyfalvi 68..— A bizottság Dunki Jenő 
iparjogát nem hagyta jóvá.

Egy újabb hatóságilag közölt névsor a j
-----------

következők iparengedélyét tartalmazza:
Tapitex rt. Dózsa 10, Rozsda Péter Albinei 

42, Éliás Lajosné Dózsa 23, Náthán András 
Horea 5, Boros Valentin Jósika 20, Moga 
Veturia Mátyás 5, Meyer Kálmán Dózsa 6, 
Csergőfi István Decebal 36—38, Rosenthal 
Ernő Decebal 33—35; Felchner László Szé- 
chenyi-tér 35, Roőz Károly Ilona 1, Gancz 
Albert Széchcnyi-tér 32, Péterfi Rozália De
cebal 45, Schwartz Albert Kun vezér 16, 
Steppel Ferenc Stroescu 10, Morvái István 
Szabadság 13, özv gy Márton Józsefné Ka
rolina 9, Fischer 1 evőn Kuun Géza 32, Léb 
Mária Balassa 1 Bocsánczi Gergely Mátyás 
2, Krémer Ottó Brassai 16, Korda rt. Már
cius 6-utc*  2, Tribs. Sándor Hosszú 28, Ke
lemen Piroska Lakatos 3, Szilágyi. György 
Királyhágó 37, Nemes Lajosné Széchenyi- 
tér 4, Kiss Ferencné Teleki 77, Lamberg 
Herczeg Margit Dávid 12, Gombos Ilona Szé- 
chenyi-tér 35, Fodor Imréné Tóthfalusi M. 
7, Mártonfi Zoltánné Korea 19, Weiszbergm 
Gyula Alfréd Március 6-utca 6, Winldér 
Benjámin és Kruck Mór Marasesti 15, Wcis- 
bergér Lajos Mária királyné 6, Siövlcs Jenő 
Dózsa 6, Kovács Miidós Március ’ 6-utca 3, 
Hermann András Heltai 4, Fűzfa La jos Mun
kás 70

• A ■ •'

APRŐHIRKETÉSEK
;• Vetésiegy hónapra 240®

. Apróhirdetések szasankint 100 lej, legkisebb hirdetés 1000 lej. Állást keresőknek ssavankint 50 le{ 
legkisebb apróhirdetés 500 lej> Á kiadóba címzett és jeliaés leheleknél 100 lej pótdij fizetendői 
Keretes hirdetések négyzetcentiméterenkint 200, 250 és 300; lei... Szöoeghirdetés (hírek között 
ezouankint 300 lej. Közgazdasági közlemények ezavankint ‘400 lej. Nyilttér szavankint 400 lej.

ADÁS-VÉTEL
MEGVÉTELRE keresek 4 hengeres'„Főid" 

©latort és mindenféle alkatrészeket Fordhoz. 
Györgyfalvi-ut 16, Eötvös. 15946
; .SZÉKKENYEK eladók: bükkfából, fenyö- 

' iából és két antik szekrény. Megtekinthetők 
Ánc-nymus-utca 13, I. emelet, Kömivesnél; 
reggel. 8 és 10 óra között. . . Gr.

MAGAS árat fizetek rossz vagy páratlan 
cipőkért és más. használt tárgyakért. Pap
utca 29, Harasztosi. 16285

ARANYAT, ezüstöt a legmagasabb áron 
.Veszünk. Urbansky és Kérdő, Szabadság
tér 24. 16309

EZÜSTÖT és perzsaszönyeget veszek. Mi- 
kes-utca 5. Címeket a postaládába kérem. 

16309
RÁDIöTj nem üzemképest, vagy lámpa- 

feélkülit keresek megvételre. „Erdély" köny
vesbolt. ' 16336
• MODERN zománcozott, kombinált szoba
és könyhaberendezések eadók. Eötvös-utca 
12, asztalosnál. 16391

ELADÓ egy 33—34-es gyermek hócsizma 
és egy vattázott férfi mellény. Cim a kiadó
ban. . , Gr.

• ELADÓ 38-as fekete bőrtalpú cipő, 38-as
barna bőrtalpú szandálcipö, egy „Vox“ már
kájú gramofon, zöld loden sikabát vateliné- 
zett. Farkas-utca 8. földszint 2. ajtó,, dél
ben 1—3-ig. Gr

3X2 MÁRKÁS rádió eladó. Téglás-utca 
88. ' 16494

■ HASZNÁLT ruliát, cipőt és fehérneműt 
Veszek és eladok. Dózsa György-utca 4, 
Udvtírlian.' Zwelg. 16435

HASZNÁLT, jó állapotban lévő konyhakre- 
dc.ne. tálalószekrény és asztal, minden elfo- 
giuiható árért olcsón eladó. Esetleg darabon- 
kint is Kegyesnél, Vöröshadsereg-utja (volt 
Magyar-utca) 52. 16486

PERZSA SZŐNYEG, bútor, írógép ás egyéb 
értéktárgyak vétele é.s eladása Unicuni 
Kossuth Lajos-Utca 20. 16488

ELADÓ: 38-as női hócipő, 39-es női lió- 
csizma. használt női télikabát fts 14 éves 
fiúnak való télikabát. Tordai-ut 10 (szute- 
Tin). délután 2 - 3 között. (ír

PIANINOT vágj’ rövid zzmgor.lt bérbe- 
Vcsz/'-k. Cim a. kiadóban. . ■ 16509

ELADÓ egy kétkerekű taliga. Csákány- 
utca 40. 16541

"" KÉTHENGERES tiszta uj DKW automo
tor, hengerfej nélkül, sürgősea eladó. Érte- 
kezni lehet Mócok-utja 18 alatt a titkárság- 

, nál. 16528
. KITŰNŐ állapotban lévő hőmadrág és egy 

nagyon jó rádió-hangszóró sürgősen eladó. 
Márton, Andrássy-utca 29, 16530

OLASZ tangóharmonika, fényképezőgép, 
kenyérpirító készülék eladó. „Unicorn", Kos
suth Lajos-utca 20. • 16532

ELADÓ paplan 2 huzattal, pár&ahaj, ab- 
rósz, plüss függöny fa-függönytartóvál, kis 
szőnyeg, előszobafogas, 2 .diszpárna. Szent- 
égyház-utca 18, I. emelet 4. ajtó. Délelőtt 
9—11-ig, délután 2—4-ig. 16531

RÁDIÓ „Siemens" 3-j-l eladó. Hoeszu-utca 
31, Friedmann. 16537

FÉRFI télikabát eladó Hegedűs Sándor- 
utca 16, ajtó 8, Hl. emelet, délután 3—4-ig. 

16544 
alig 

Matei 
16546 
keres 
15434

KARÁCSONYI hinták, antik, szép, 
használt uriszobai asztal eladó. Str.

, Basarab 7, 2—5 óráig.
■ EVŐESZKÖZ kazettát megvételre 

„Libertás"^ Deák Ferenc-utca 40-
ELADÓ egy ötszázas motorkerékpár, uj 

gumival. Cal Moților 64, Kátal. 16549
■ FÜRDÖHENGEREK, kádak, vashulladék 
eladó. Berde Mózes-utca 2. 16551

JÖKARBAN lévő gyermekszéket vennék. 
Huba vezér-utca 9. 16560

ELADÓ egy bilgeri csizma 44-es, nadrág
gal. Dónát-ut 47. 16562

Dió és olcsóbb világos hálók, rekamlák, 
• vitrinek, könyvszekrények, Singer női varró

gépek, kombinált háló, rádióasztal, komódok, 
kihúzó ebédlőasztal, székek, előszobái szek
rény stb. kaphatók Kanyarónál, Kossuth 
Lajo.s-utca 14, üzletben. 16561

MODERN zománcozott.' konyhaberendezés 
eladó. Lukács asztalos, Unió-utca 24. 16529

EGY rlv knsszagép és egy perzsaszőnyeg 
eladó. Érdeklődni: Mátyás-utca 3, vendéglő
ben. 16534

EI/ADó hat darab enyvezóbak. Csukó 
^slgmond-utea 40, II. kerület. 16533
' ÖSSZECSUKHATÓ vaságyat mntráccal 
együtt keresek. Horváth, Dávid Fercnc-utcó 
6. 1(1539

HASZNÁLT, jő állapotban lévő abroszxi- 
kat, C. A. M. römikövet veszek. Déli 12—.3 
között, Nnwyork l’.ávéház. 15435

SZÓFIA, december 13. A bolgár főváros
ban december 9-én, vasárnap mérkőzött a 
szovjet bajnokság elsőosztályában szereplő 
moszkvai Torpedó együttese a szófiai válo
gatottal, amelyet 6:3 (2:1)-arányban győ
zött le. A méritözés élénk iramú és válto
zatos volt- Az első támadásokat a. bolgár 
csapat vezette le és a 8-ik percben elérte a 
vezető gólt Á Torpedó a 40. percben egyen
lített ki 11-esből és néhány perccel, később 
Petrov megszerezte a Torpedó vezető gólját.

A második félidőben a Torpedó hatalmas 
fölénybe került. A 12. percben Petrov szép 
csatárösszjáüék után a harmadik golf lövi, 
a 22. percben Zsarkov a negyedik gólt. A 
30. percben a.szófiaiak 4:2-re javitják az 
eredményt, miié a Torpedó újabb két gól-, 
tol izájászol. A mérkőzés utolsó percében 
11-esslbő'l érik el a szófiaiak harmadik gól
jukat. A mérkőzésen a Torpedó magas 
technikai tudása uralkodott. A változatos 
küzdelmet végignézték a bolgár kormány 
tagjai, G. M. Dámátrov, Kirszanov szovjet 
követ és Birjuzov vezérezredes, a bulgáriai 
Szövetséges Ellenőrző Bi&tt0ág helyettes 
elnöke lő.

Sporthiradő
A Magyar Nemzeti Bajnokság vasárnapi, 

fordulójának eredményei: Ferencváros— 
Szolnok 2:0, Kispest—Zugló 3:3, UMTEJ—

Sz. Barátság 2:0, MTK—Dorog 5:0, Elek
tromos—HAC 3:2, Győr—K. Barátság 6:0, 
Haladás—E. MTK 6:0, Pécs—Dózsa 12:2, 
Vastus—B*  Barátság 3:2, Csepel—BMTE 
10:Ș, Szeged—ERSO 1:0, Debrecen—Törek
vés 8:1. Két mérkőzés a nagy hóesés miatt 
elmaradt.

A KEAC úszószakosztálya vasárnap dél
után 4 órakor a Vasas Mária királyné-utca 
11 alatti helyiségében tánccal egybekötött 
teadelutánt rendez. A vezetőség felhívja az 
összes úszókat, hogy ma, péntekéin, délután 
6 órakor az OSP-ben tartandó értekezleten 
a teadélutánnal kapcsolatos megbeszélés 
végett jelenjenek meg. ■ ■

A Haladó Ifjúság vasárnap, december 
16-án reggel 8 ■ órakor a Mócok-ut ja 18 
alatti székhazától félnapos sikirándulást 
rendez, amelyen külön csoport l®52 a kezdő • 
éss a heladó sizők részére.'

Négymillió pengőbe kerül egy magyar
országi sportvezető Szófiába való utazása. 
Négy magyarországi sportvezető kiküldését 
tervezik Szófiába, hogy a bolgár szövetség
gel megtárgyalják a magyar—bolgár sport- 
kapcsolatok kérdését. A budapesti napilapok 
utalnák arra, hogy Magyarországon sok 
százezerén éhesen, füteflen lakásban
regnek, nagyon meggondolkoztató tehát, 
hogy — ilyen körülmények között 
millió pengőt fordítsanak a magyar 
vezetők külföldi utazására.

did»-

— 16 
sport-

ass
“ CUKORKA gépeket sürgősen vennék. 

„KészpémxV. jeligére a kiadóba. 16540
STOEWER márkájú írógép eladó. Teleki 

Mihály-utca 8, hátul az udvarban. 16542 
MODERN szépirodalmi, orvosi, technikai, 

■ műszaki könyveket és teljés- lexikon soroza
tokat veszünk. „Európa", Egyetem-utca 4. 

ELADÓ uj diópulituros rekamie. Bethlen- 
utcn 8, asztalos műhelyben. 16547

. ARANY karórát és karkötőt vennék. Cim 
a kiadóban. , 16556

ELADÓ: nagyon szép valódi perzsabunda, 
perzsaláb bunda kis termetre!, kétszemé
lyes és egyszemélyes .sezloiț, férfi városi 
bunda. Hona-utca 1, földszint. 16559

FESTMÉN Y EKET, vitrin díszeket és per
zsaszőnyegét priváttól vennék. Cim a kiadó
ban. 16556

ELADÓ egy Singer varrógép és egy 38-as 
női bakancs. Csánky Dezső-utca 6. 16524

ELADÓ két férfi télikábát, egyik sötét
barna, a másik kék, soványabb, középmagas 
embernek való, valamint 7-^-8 méter jóloar- 
ban lévő futószőnyeg. Vasile Lupu 52 (volt 
Kazánczy-utca). Kaput zörgetni. 16566

ALKALMAZÁST KAPHAT

ÜGYES fiatal detail droguistasegédet ke
resünk azonnali belépésre. Ajánlatokat „Dro- 
guista" jeligére;a kiadóba kérünk. ,16489

KERESÜNK főkorongost, ki lehetőleg 
gipszformáláshoz is ért. Ajánlatokat „Vidék
re" jeligére a kiadóba. 16444

KERESEK azonnali belépésre jő bizonyít
ványokkal rendelkező szobainast bukaresti 
lakásomhoz. Jelentkezni Szabó István do
hánytőzsdéjében Kolozsvár,, Mária ídrályné- 
utca 48. 16498

MUNKÁST, nőt vagy férfit, körkötőgép
hez akkordmunkára felveszek azonnalra. 
Cim a kiadóban. 16476

VASESZTERGÁLYOSOKAT felvesz a 
„Ravag" fémárugyár. Állomás-utca 19. 16525

KÖTÖNÖKET, spuinizónöket, javitólányo- 
kat felvesz „Special" kötöttáru-üzem, 
István-ut 5.

VARRÓLÁNY;,, önálló francia és 
szakmában, állandó munkára állást 
Sütő-utca 2, V. M. M.

EGY kifutófiut felveszünk.
Mookovits üvegüzlet, Széchenyl-tér 29. 16557 

ÜGYES fiukat fizetéssel aszțalcs tanuló
nál! felveszek. Lukács asztalos, Unió-utca 
24. 16529

KERESEK egy önállóan dolgnoj perzsa
szövő leányt. Pataki-utca 2. 16564
ALKALMAZÁST KERES

Szent.
16521
ango1 
keres.
16552

Éiitekiődni:

• AMERIKÁBAN nevelkedett angol tanár
nő angol órákat. Sza.ppan-utca 12. 1653.8 
INGATLAN-LAKÁS

ELCSERÉLNÉM marosvásúrhclyi két szo
bás komfortos modern házamat kolozsvári 
házzal vagy szántófölddel Kolozsvár hatá
rában. Cim a kiadóban. 16472

EGYEDÜLÁLLÓ idősebb nő lakást kap in
gyen, idős nőnél. Bővebb feLvilágositást „Ro- 
muilus", Unió-utca 4. . 15433

FIATAL tanárházaspár két egyimásibanyiló 
bútorozott szobát vagy 1 szoba, konyhás 
lakást keres sürgősen. ,JLelépést fizetek" 
jeligére a kiadóhivatalba. . 16548

SÜRGŐSEN ELADÓ lakóház 2000 négy- 
’ zetméteres jőtermőbení. gyümölcsöskerttel 
potom 6,500.000 lejért. Kizárólagosan meg
bízva Bocsánczi ingatlanforgalmi iroda. 
Unió-utca 10. _ 16553

p
BÚTOROZOTT- szcfoái teresekfótfe köze

lében. Jól fizetek, Cim a kiadóban. 16559
KERESEK belvárosban 2 vagy 3 szobás 

komfortos lakást szennaira, költségekét 
megtérítem. Értekezni Ilona-utca i, föld
szint. Ügynököt díjazok. - lőccil

KÜLÖNFÉLÉK

LULU-KOZMETIKA szépít, üdít, fiatalít! 
Szentegyiiáz-utca 43, . telefon; 652. Tanít- 
ványkiképsés, 15S9S

OLCSÓN száHíta*. ' 'vasúttól, -vidékről 
hástól-házig. „D®cia“s.\S0écb®nyi-tér 29.

TÖLTŐTOLLAMAT a'postán 8-án délelőtt 
kölcsönadtam egy hölgynek. Legyen szives 
eljuttatni a Bánhegyessy cukrászdába, Egye
tem-utca 1, Wohl névre. 16503

ELVESZETT piros táskám Móré FerencuÁ 
névre szóló irataimmal. Megtalálót kérem, 
irataimat Horea-ut 48, II. emelet 7. ajtó el
juttatni. 16527

PIANINóT bérbe keresek. Ctaet „Pianí
nó" jeligére a kiadóba kérek. 16523

BUDAPESTRE utazót keresek könnyű 
megbízás elvégzésére, jutalom ellenében. Cim 
a kiadóban. 16535

ELVESZETT Tuzson Ilona szülésznő név
re szóló rendőrségi bejelentő és más iratok. 
Kiérem a becsületes megtalálót, juttassa el 
jutalom ellenében Fürdő-utca 49 vagy pe
dig a klinika nagykapujához Mihály bácsi
nak. ' 16543

SZAKÁCS ISTVÁN Endre király-utca 22. 
elvesztette, iratait, amiről Drojnik vendég
lőben valaki emlékezett. Megtalálója jutal
mazva lesz. 15436

BETÁRSULNÉK komoly vállalatba na
gyobb tőkével. Zsidótársat keresek vállala
tomhoz, négymilliót rövidesen megduplázok 
Kolozsvár legforgalmasabb helyén berende
zett textil rövidáruüzlethez pénz/s társat 
keresek. Megbízva Bocsánczi kereokedrln’’ 
iroda, Unió-utca 10. Adria palota. 1G.’>."3

SZABÓ FERENC névre 1944 január 1'1- 
kiállított kolozsvári gépipari középiskola' 
érettségi bizonyítvány elvérzett. Érvénytelen
nek nyilvánítom. 1655’4 ,

„FÉNY" jeligére léVSl van a kiadóban, ke- ■ 
rém átvenni. 16515

Minerva Irodalmi és Nyomdai Mftinté-zet Kolozsvár. — Felelős vezető: Kiss Márton igazgató.
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